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Dui die korrekte stelling aan:

(a) Die ius civile was 'n regstelsel wat slegs vir Romeinse burgers gegeld het.

(b) Die ius gentium was 'n regstelsel wat vir al die inwoners van die Romeinse ryk
gegeld het.

) (a) en (b) is korrek

@) (a) en (b) is verkeerd

@3) (a) is korrek; (b) is verkeerd

(4) () is verkeerd; (b) is korrek 1)

QUESTION 3/ VRAAG 3

Indicate the correct statement

(a)

(b)
()
)

(1)
2)
(3)
4)

Land and buildings in Italy, certain rural praedial servitudes, slaves and certain beasts of
draught and burden were classified as res mancipi.

All things, regardless of its value, were res nec mancipi

Res mancipi as well as res nec mancipi could be transferred by means of traditio.

Only res mancipi could be transferred by means of mancipatio.

(a) and (b) are correct; (c) and (d) are incorrect
(a) and (b) are incorrect; (c) and (d) are correct
(a) and (d) are correct: (b) and (c) are incorrect
(a) and (c) are correct; (b) and (d) are incorrect (1)

Dui die korrekte stelling aan:

(a)

(b)
(<)
(d)

(1)
2)
(3)
)

Grond en geboue in Itali€, sekere landelike saaklike serwitute, slawe en sekere las-
en pakdiere is as res mancipi geklassifiseer.

Alle sake, ongeag die waarde daarvan, was res nec mancipi.

Res mancipi sowel as res nec mancipi kon deur middel van traditio oorgedra word.
Net res mancipi kon deur middel van mancipatio oorgedra word.

(a) en (b) is korrek; (c) en (d) is verkeerd
(a) en (b) is verkeerd; (c) en (d) is korrek
(a) en (d) is korrek; (b) en (c) is verkeerd
(a) en (c) is korrek; (b) en (d) is verkeerd 1)
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QUESTION 4/ VRAAG 4

Indicate the correct statement:

(@
(b)

(0}
2)
(3)
@)

Although in Roman law possession was a factual situation, a second element, namely the
will to possess, was necessary in order to acquire possession.
In Roman law possessors enjoyed considerable protection by means of different actions.

(a) and (b) are correct

(a) and (b) are incorrect

(a) is correct; (b) is incorrect
(a) is incorrect; (b) is correct

Dui die korrekte stelling aan:

(a)
(b)

1)
2)
3)
@)

Alhoewel besit in die Romeinse reg ‘n feitelike situasie was, was ‘n tweede element,
naamlik die wil om te besit, nodig vir die verkryging van besit.

In die Romeinse reg het besitters aansienlike beskerming by wyse van verskillende
aksies geniet.

(a) en (b) is korrek

(a) en (b) is verkeerd

(a) is korrek; (b) is verkeerd
(a) is verkeerd; (b) is korrek

QUESTION 5/ VRAAG 5

Indicate the correct statement:

In which of the following cases did the praetor not protect Paulus’s possession of the slave?

)
(2)
(3)
(4)

Paulus owns a slave.

By means of traditio Darius delivers Paulus a slave as a gift.

Paulus hires a slave from Secundus

Paulus bona fide buys 2 slave from Marcus who stole it from Cassius.

(&}

1)

(8]
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Dui die korrekte stelling aan:

In watter van die volgende gevalle het die praetor nie Paulus se besit van die slaaf beskerm nie?

(5] Paulus is die eienaar van ‘n slaaf.

?) By wyse van traditio lewer Darius aan Paulus “n slaaf as geskenk.
(3)  Paulus huur ‘n slaaf van Secundus.
“ Paulus koop bona fide *n slaaf by Marcus wat dit van Cassius gesteel het. m

QUESTION 6/ VRAAG 6

Indicate the correct statement:

In Roman law the owner was said to have the ius utend, fruendi et abutendi over his property. This
meant that only the owner

(1) could use and enjoy the fruits of his property.

(2)  could sell his property.

(3) had the right of dominium over his property.

) had the rights mentioned in (1), (2) and (3). 1)

Dui die korrekte stelling aan:

In die Romeinse reg is daar gesé dat die eienaar die ius utendi, fruendi et abutend oor sy eiendom
gehad het. Dit het beteken dat net die eienaar

(1) sy eiendom kon gebruik en die vrugte daarvan kon geniet.

2) sy eiendom kon verkoop.

(3)  die reg van dominium oor sy eiendom gehad het.

(4)  bostaande regte in (1), (2) en (3) gehad het. (U]

QUESTION 7/ VRAAG 7

Indicate the correct statement:

(a) After the period of prescription, praetorian (bonitary) ownership changed to dominium.
(b)  Dominium could only be established over res mancipi

(1) (a) and (b) are correct

(2)  (a) and (b) are incorrect

3 (a) is correct; (b) is incorrect

“ (a) is incorrect; (b) is correct (1
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Dui die korrekte stelling aan:

(a) Na afloop van die verjaringstermyn het praetoriese (bonitére) eiendomsreg in
dominium oorgegaan.
(b) Dominium kon net oor res mancipi gevestig word.

1) (a) en (b) is korrek

2) (a) en (b) is verkeerd

3) (a) is korrek; (b) is verkeerd

(4)  (a)is verkeerd; (b) is korrek (1)

QUESTION 8/ VRAAG 8
Indicate the correct statement o

Primus agrees to sell his wagon to Secundus on condition that he (that is Primus) may rent the wagon
for a period of six months and they conclude such an agreement. Which form of delivery would take
place?

(1) traditio de manu in manum (delivery from hand to hand)

(2)  mraditio longa mam (delivery with the long hand)

(3)  traditio brevi manu (delivery with the short hand)

“ constitutum possessorium (fictitious delivery) (1)

Dui die korrekte stelling aan:

Primus stem toe om sy wa aan Secundus te verkoop op voorwaarde dat hy (Primus) die wa vir ses
maande mag leen en hulle sluit so ‘n ooreenkoms. Watter vorm van lewering sal plaasvind?

n traditio de manu in manum (lewering van hand tot hand)

) fraditio longa manu (lewering met die lang hand) Q

(3)  traditio brevi manu (lewering met die kort hand)

(4)  constitutum possessorium (fiktiewe lewering) (1))
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